

Vítkovický zpravodaj

1 | 2020

VIŠŤAVA OBČENŮ (BAJ):
VÍTKOVICĚ V KŘÍŽOVNICÍCH



OBSAH

Oznámení obecního úřadu	4
Společenská rubrika	5
Zápis z desáté schůze zastupitelstva	6
Zápis z první schůze zastupitelstva	7
Zápis z druhé schůze zastupitelstva	9
Zprávičky ze školky	10
Základní škola	12
Zprávičky ze školy	14
SDH Vítkovice	16
Seniorská obálka	18
Hasiči radí občanům	21

Foto na titulní straně k článku Zprávičky ze školky na straně 10.

VÍTKOVICKÝ ZPRAVODAJ 1/2020

Vydavatel: Obecní úřad Vítkovice v Krkonoších

Adresa: Vítkovice 243

IČO: 276260

Periodicita vydávání: třikrát za rok

Evidenční číslo per. tisku přidělené MK: MK ČR E 17732

Redakční rada neručí za obsah zaslaných příspěvků a tyto příspěvky nemusí být totožné s jejím názorem.

Tisk: *Gentiana* Jilemnice

Náklad: 300 ks

Uzávěrka příštího čísla je 31. července 2020.

BEZ ROUŠKY



ANI KROK!

NOSTE ROUŠKY, CHRÁNÍTE TÍM SEBE I OSTATNÍ

Infolinka Obec Vítkovice

Obecní úřad:	481 582 730	Po–Čt	8–15 hod.
		Pá	8–14 hod.
Starosta:	603 164 655	nepřetržitě	

Prosíme, abyste sledovali webové stránky obce, zprávy na internetu a v jiných médiích a získávali tak informace o aktuálním dění.

Milan Rychtr, starosta

OZNÁMENÍ OBECNÍHO ÚŘADU

PODĚKOVÁNÍ STAROSTY

Chtěl bych poděkovat všem dobrovolníkům, kteří se zapojili do šití roušek a snaží se pomáhat v této nelehké době. K tomu, abychom pomohli ochránit zdraví především našich seniorů, nabízí naše obec od vyhlášení nouzového stavu rozvoz obědů a nákupů. Chci Vás požádat, abychom dodržovali nařízená opatření a snažili se omezit vše, co by mohlo ohrozit nás, naše blízké nebo kohokoli jiného, abychom se co nejdříve mohli vrátit k běžnému životu.

SMS SYSTÉM

Jelikož v obci nemáme místní rozhlas, znovu připomínáme možnost zapojení se do infosystému obce – rozesílání SMS zpráv -kde jste informováni o veškerém důležitém dění a krizových situacích v obci. Zvláště v současné době vás můžeme informovat o vydaných opatřeních a nařízeních týkajících se naší obce. Kdo ještě nejste zapojen do tohoto systému a máte zájem, pošlete nám svůj kontakt – telefonní číslo nebo emailovou adresu na OÚ Vítkovice, tel. : 481 582 730 nebo email: obec@vitkovicevkrk.cz

ZRUŠENÍ JARNÍHO SBĚRU NEBEZPEČNÝCH SLOŽEK KOMUNÁLNÍHO ODPADU

Vzhledem k nutnosti minimalizovat případná zdravotní rizika vyplývající ze šíření COVID-19 je jarní sběr nebezpečných složek komunálního odpadu **zrušen**.

KONTEJNERY NA VELKOOBJEMOVÝ ODPAD

Každým rokem jsou v květnu o obecního úřadu přistaveny kontejnery na velkoobjemový domácí odpad a šrot. V souvislosti s nařízením Vlády ČR o omezení volného pohybu osob a délce jeho trvání, nemůžeme nyní stanovit datum sběru. Sběr se uskuteční během jarních měsíců, aktuální termín Vám sdělíme pomocí SMS systému a bude vyvěšen na plakátech.

VÝVOZ POPELNIC

V letních měsících se mění systém svozu komunálních odpadů. Od května do konce září bude svoz komunálního odpadu 14denní, a to každé sudé pondělí. Poslední svoz v týdenním režimu bude 27. 4. a první vývoz 1 × za 14 dnů bude zahájen 11. 5.

KOMPOSTOVÁNÍ

Tak jako v předešlých letech jsou zelené kontejnery rozmístěny na stejných místech po obci. Do těchto kontejnerů odkládejte pouze biologicky rozložitelný odpad – trávu, listí, seno, plevelné rostliny, zbytky rostlin a dřevo do průměru 5 cm a délky 2 m.

Svoz hnědých popelnic na bioodpad bude jednou za čtrnáct dní, a to každé sudé pondělí, první svoz se uskuteční 27. 4. (další 11. 5., 25. 5. atd.)

SBĚR POUŽITÉHO KUCHYŇSKÉHO OLEJE

Použité jedlé oleje a tuky končí v současné době často zcela nesprávně v kanalizaci, kde způsobují nemalé potíže, když postupně ulpívají na stěnách a snižují tak průchodnost. Použité oleje jsou přitom cennou surovinou, která se po regeneraci hodí např. pro výrobu biopaliv nebo maziv, případně je mohou zpracovat také bioplynové stanice.

Nevylévejte použitý kuchařský olej do odpadů, šetřete životní prostředí i životnost vaší kanalizace. Stačí olej doma slévat do neporušených PET lahví a uzavřené PET lahve vhazovat do nádoby na sběr použitého oleje. Do těchto nádob patří použité jedlé oleje a tuky z domácností (např. fritovací oleje, ztužené jedlé tuky). Naopak sem nepatří technické oleje (převodové, motorové, tlumičové), maziva a kapaliny.

Nádoba na sběr použitého oleje je umístěna i v naší obci a to u obecního úřadu.

OMEZENÝ PROVOZ OBECNÍHO ÚŘADU

Po dobu platnosti nařízení nouzového stavu jsou omezeny úřední hodiny pro veřejnost:

Pondělí	9–12
Středa	9–12

Zvažte, prosíme, svoji návštěvu úřadu. Přednostně je třeba řešit veškeré záležitosti e-mailem: obec@vitkovicevkrk.cz nebo telefonicky: **481 582 730, 481 582 678**.

PŘIPOMENUTÍ

Upozorňujeme na splatnost poplatku za odpady na rok 2020. Sazba poplatku: 450 Kč/osoba. Platbu můžete provést hotově, avšak vzhledem k současné situaci preferujeme bezhotovostní platbu na účet č. 2625581/0100, VS číslo popisné + 1340, u domů s více byty uvádějte číslo bytu dle KN, případně do poznámky uveďte Vaše příjmení. Podrobné informace najdete na našich webových stránkách www.vitkovicevkrk.cz. Z důvodu virové nákazy budeme tolerovat pozdější úhradu.

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

VÝZNAMNÁ ŽIVOTNÍ JUBILEA

V měsíci prosinci 2019 oslavil své životní jubileum Ing. Milan Krčmář, pan Alfréd Rychtr a Danuše Lukešová. V měsíci lednu 2020 paní Marie Baruchová, v měsíci únoru paní Jana Hejlová a v měsíci březnu paní Jarmila Malá, pan Josef Richtr a paní Helena Horká.

Všem jubilantům přejeme pevné zdraví a hodně životní pohody do dalších let.

Zápis z desáté schůze zastupitelstva Obce Vítkovice

konané dne 16. prosince 2019

- 1) Schválit návrh střednědobého výhledu rozpočtu Krkonošské ZŠ a MŠ Vítkovice, příspěvkové organizace na roky 2021–2023
Pro 9, proti 0, zdržel se hlasování 0.
Usnesení: OZ schvaluje návrh střednědobého výhledu rozpočtu Krkonošské ZŠ a MŠ Vítkovice, příspěvkové organizace na roky 2021–2023, viz příloha.
- 2) Schválit návrh střednědobého výhledu rozpočtu obce Vítkovice 2021–2023.
Pro 9, proti 0, zdržel se hlasování 0.
Usnesení: OZ schvaluje návrh střednědobého výhledu rozpočtu obce Vítkovice na roky 2021–2023, viz příloha.
- 3) Schválit návrh rozpočtu obce Vítkovice na rok 2020.
Pro 9, proti 0, zdržel se hlasování 0.
Usnesení: OZ schvaluje návrh rozpočtu obce Vítkovice na rok 2020, viz příloha.
- 4) Schválit rozpočtové opatření č. 8, viz Příloha. Rozpočet po změnách:

Příjmy	24 152 726,28 Kč
Výdaje	20 537 508,52 Kč
Financování	3 615 217,76 Kč

 Rozpočet je přebytkový.
Pro 9, proti 0, zdržel se hlasování 0.
Usnesení: OZ schvaluje návrh rozpočtu obce Vítkovice na rok 2020, viz příloha
- 5) Schválit úpravu cen vodného a stočného na rok 2020
Pro 9, proti 0, zdržel se hlasování 0.
Usnesení: OZ schvaluje úpravu cen vodného a stočného na rok 2020 :
 vodné 29, 47 Kč/m³ + DPH a stočné 26, 80 Kč/m³ + DPH
- 6) Schválit dohodu o provedení práce panu Jindřichu Volejníkovi
Pro 8, proti 0, zdržel se hlasování 1 (Volejník J.).
Usnesení: OZ schvaluje dohodu o provedení práce panu Jindřichu Volejníkovi na dobu od 1. 1. 2020 do 31. 12. 2020, odměna vevýši 2 450 Kč/měs., viz příloha
- 7) Schválit žádost manželů Johnových o pronájem částí obecních pozemků na využití pozemků k pastvě hospodářských zvířat
 OZ bere na vědomí a přesouvá tento bod na příští zastupitelstvo.
- 8) Schválit žádost Farmy Hucul o pronájem obecních pozemků na využití pozemků k pastvě hospodářských zvířat.
 OZ bere na vědomí a přesouvá tento bod na další zastupitelstvo.
- 9) Schválit žádost p. Marie Kotlabové o pronájem obecních pozemků na využití pozemků k pastvě hospodářských zvířat.
 OZ bere na vědomí a přesouvá tento bod na příští zastupitelstvo
- 10) Schválit poskytnutí daru členům výjezdové jednotky dobrovolných hasičů.
Pro 9, proti 0, zdržel se hlasování 0.
Usnesení: Oz schvaluje poskytnutí daru členům výjezdové jednotky dobrovolných hasičů ve výši 4 000 Kč
- 11) Schválit Smlouvu o zřízení věcného břemene.

Pro 9, proti 0, zdržel se hlasování 0.

Usnesení: OZ schvaluje Smlouvu o zřízení věcného břemene – „Kanalizační sběrač A a B Vítkovice v Krkonoších“ na pozemku p. p. č. 3063/27 v k. ú. Vítkovice v Krkonoších.

- 12) Schválit Veřejnoprávní smlouvu o příspěvku na spolufinancování Pečovatelské služby Jilemnice na rok 2020. Výše finančního příspěvku činí 45,38 Kč na obyvatele (celkem 17 518 Kč). Nevyčerpaná částka příspěvku se převede do dalšího roku.

Pro 9, proti 0, zdržel se hlasování 0.

Usnesení: OZ schvaluje Veřejnoprávní smlouvu o příspěvku na spolufinancování Pečovatelské služby Jilemnice na rok 2020 a pověřuje starostu k jejímu podpisu. Příspěvek je poskyto-

ván na základě Veřejnoprávní smlouvy o příspěvku na spolufinancování Pečovatelské služby Jilemnice na rok 2020 ze dne 16. 12. 2019 a je účelově vázaný na zajištění spolufinancování pečovatelské služby v obcích ve správním obvodu pověřeného obecního úřadu.

- 13) Schválit podání žádosti o poskytnutí dotace na opravu komunikace.

Pro 9, proti 0, zdržel se hlasování 0.

Usnesení: OZ schvaluje podání žádosti o poskytnutí dotace z „Programu obnova venkova LK“ na opravu komunikace Vítkovice-Roudnice a vyčlenění finančních prostředků na vlastní podíl. Dále pověřuje pana starostu podepsáním smlouvy.

Zápis z první schůze zastupitelstva Obce Vítkovice

konané dne 19. února 2020

- 1) Schválit žádost o poskytnutí dotace na výstavbu singltreku a vyčlenění finančních prostředků na vlastní podíl

Pro 6, proti 2 (Hniková, Navrátilová), zdržel se hlasování 1 (Machová)

Usnesení: OZ schvaluje podání žádosti o poskytnutí dotace z „Programu doprava LK“ na výstavbu singltreku, vyčlenění finančních prostředků na vlastní podíl a pověřuje pana starostu podepsáním smlouvy.

p. Hniková Zora: s žádostí o poskytnutí dotace na výstavbu singltreku nesouhlasím z důvodů:

- zastupitelům nebyla do dnešního dne předložena projektová dokumentace, ani rozpočet za dané dílo
- v zápis z 9. schůze ze dne 13. 11.

2013 byla schválena pouze studie daného díla za částku 50 000 Kč

- v zápise ze 7. schůze ze dne 16. 7. 2014 byla vzata na vědomí fakta o stavu singltreku a schválena částka na zajištění vstupních podkladů
- výstavbou tohoto díla bude trvale poškozena lokalita Aldrov nejen co se týká lesního porostu, ale i zatížení dané lokality odpady a hlukem
- návratnost výstavby nulová
- každoroční údržba díla si myslím, že bude přesahovat náklady do ní vložené
- téměř všichni voliči naší strany, včetně místního mysliveckého spolku Krakonoš Vítkovice si nepřejí takovýto zásah do dané lokality

- Myslivecký spolek Krakonoš Vítkovice mají tuto lokalitu pronajatou k honitbě
- neznáme stav, zda jsou osloveni všichni majitelé pozemků, kde bude výstavba singltreku probíhat a zda jsou zajištěny jejich písemné souhlasy

p. starosta – Na singltrek je vydán územní souhlas – stavba povolena. Majitelé pozemků se stavbou souhlasí. Projektová dokumentace je k nahlédnutí na OÚ.

- 2) Schválit žádost o poskytnutí dotace na nákup věcného vybavení hasičské jednotky.

Pro 9, proti 0, zdržel se hlasování 0.

Usnesení: OZ schvaluje podání žádosti o poskytnutí dotace z „Programu podpora jednotek požární ochrany obcí LK“ na nákup věcného vybavení jednotky, vyčlenění finančních prostředků na vlastní podíl a pověřuje pana starostu podepsáním smlouvy.

- 3) Schválit žádost o poskytnutí dotace na rozšíření vodovodu - lokalita Vurmovka.

Pro 9, proti 0, zdržel se hlasování 0.

Usnesení: OZ schvaluje podání žádosti o poskytnutí dotace ze SFŽP na rozšíření vodovodu – lokalita Vurmovka, vyčlenění finančních prostředků na vlastní podíl a pověřuje pana starostu podepsáním smlouvy.

p. Hniková: vzhledem k výhledově plánované výstavbě vodovodu v lokalitě Vurmovka je nutná i pokládka kanalizace v téže oblasti

- 4) Schválit rozpočtové opatření č. 1, viz příloha. Navýšení příjmů o 100 000 Kč

(doplatek dotace LK z roku 2019)

Rozpočet po změnách:

Příjmy	12 551 484,61 Kč
Výdaje	11 152 349,99 Kč
Financování	1 199 134,62 Kč

Rozpočet je přebytkový.

Pro 9, proti 0, zdržel se hlasování 0.

Usnesení: OZ schvaluje rozpočtové opatření č. 1, viz příloha

- 5) Schválit žádost SDH Vítkovice o poskytnutí finančního daru na dětský maškarní karneval

Pro 9, proti 0, zdržel se hlasování 0.

Usnesení: OZ schvaluje poskytnutí finančního daru SDH Vítkovice ve výši 5 000 Kč na dětský maškarní karneval 8. 3. 2020

- 6), 7) a 8) Schválit žádosti Farmy Hucul, manželů Johnových a p. Kotlabové o pronájem obecních pozemků na využití pozemků k pastvě hospodářských zvířat.

Odkládá se na příští zastupitelstvo.

- 9) Schválit odkup vozu VW transporter od Služeb Vítkovice s. r. o.

Pro 7, proti 2 (Hniková, Navrátilová), zdržel se hlasování 0.

Usnesení: OZ schvaluje odkup vozu VW transporter od Služeb Vítkovice s. r. o. za cenu 250 000 Kč. Vozidlo bude pořízeno pro JSDHO Vítkovice.

Diskuse:

p. Hniková Z. a p. Navrátilová I – žádají o zařazení bodu „Obecně závazná vyhláška k zabezpečení místních záležitostí veřejného pořádku na veřejných prostranstvích, kterou se reguluje užívání zábavní pyrotechniky na území obce Vítkovice“.

p. Hniková - dne 31. 12. 2019 došlo k přerušení dodávky vody v horních

Vítkovicích. Bylo zjištěno, že kapacita vrtů zásobujících VHJ nad panem Kvardou jsou nedostačující. Vzhledem k plánované zástavbě v lokalitě nad snowparkem Jizerka, doporučuji min. 50 % finanční spoluúčast dané firmy na posílení kapacity vrtů, případně i geo-

logického průzkumu.

p. starosta – kapacita vrtů je dostačující, bohužel došlo k poruše

p. Hniková – prosí o předložení seznamu požárních hydrantů s pravidelnými kontrolami. Termín: veřejné zasedání zastupitelstva – březen 2020

Zápis z druhé schůze zastupitelstva Obce Vítkovice

konané dne 11. března 2020

- 1) Schválit žádost Farmy Hucul o pronájem obecních pozemků.
Pro 7, proti 0, zdržel se hlasování 1 (John).
Usnesení: OZ schvaluje žádost Farmy Hucul o pronájem obecních pozemků, na využití pozemků k pastvě hospodářských zvířat na období 2020–2021 za cenu 1 000 Kč/ha/rok, ostatní podmínky viz smlouva
- 2) Schválit žádost Tomáše a Lenky Johnových o pronájem obecních pozemků
Pro 7, proti 0, zdržel se hlasování 1 (John).
Usnesení: OZ schvaluje žádost Tomáše a Lenky Johnových o pronájem obecních pozemků, na využití pozemků k pastvě hospodářských zvířat na období 2020–2026 za cenu 1 000 Kč/ha/rok, ostatní podmínky viz smlouva.
- 3) Schválit žádost p. Kotlabové o pronájem obecních pozemků, na využití pozemků k pastvě hospodářských zvířat na období 2020–2026 za cenu 1 000 Kč/ha/rok, ostatní podmínky viz smlouva
Pro 7, proti 0, zdržel se hlasování 1 (John).
Usnesení: OZ schvaluje žádost p. Kotlabové o pronájem obecních pozemků, na využití pozemků k pastvě hospodářských zvířat na období 2020–2026
- za cenu 1 000 Kč/ha/rok, ostatní podmínky viz smlouva.
- 4) Schválit návrh Obecně závazné vyhlášky obce Vítkovice č. 1/2020, o regulaci používání hlučně zábavní pyrotechniky
Pro 0, proti 7, zdržel se hlasování 1 (Machová).
Usnesení: OZ neschvaluje návrh Obecně závazné vyhlášky obce Vítkovice č. 1/2020, o regulaci používání hlučně zábavní pyrotechniky.
- 5) Schválit zařazení správního území obce Vítkovice do územní působnosti MAS „Přijďte pobejt“ z. s. na programové období 2021–2027.
Pro 8, proti 0, zdržel se hlasování 0.
Usnesení: OZ schvaluje zařazení správního území obce Vítkovice do územní působnosti MAS „Přijďte pobejt“ z. s. na programové období 2021–2027.
- 6) Schválit finanční příspěvek firmě CETIN a. s.
Pro 7, proti 1 (Hniková), zdržel se hlasování 0
Usnesení: OZ schvaluje finanční příspěvek ve výši 100 000 Kč firmě CETIN a. s. na posílení internetu v obci



Zprávičky ze školky

V lednu opět přišla nabídka od pana Potůčka a jeho „Lyžařské školy mistrů“. Tuto nabídku využili všichni rodiče starších dětí, celkem jich bylo jedenáct.

Pět dnů jsem s dětmi jezdila hned po svačince (na oběd zase zpátky do školky) na Aldrov, kde na nás už čekal pan Potůček se svojí tříčlennou posilou. Každý den si děti nejdříve rozcvičily své tělo a den ode dne si prohlubovaly techniku lyžování. Poslední den děti ukázaly své lyžařské mistrovství svým rodičům a blízkým formou závodu ve slalomu. Veliké díky posílám panu Potůčkovi a jeho milým, trpělivým pomocníkům, za jejich vedení, které bylo plné podpory, trpělivosti a legrace, s kterou jde všechno lépe.

A co vím, děti pak se svými blízkými brázdily kopce krkonošské celou zimu.

Využívaly jsme další zimní radovánky jako je koulování, klouzákování, stavění sněhuláků a stavění sněhových domečků.

Máme to štěstí, že hned vedle školky teče Hamerský potok, u kterého můžeme pozorovat proměny ročních období. Teď v zimě jsme pozorovali, co dokáže mrazík vytvořit za ledové království kolem potoka. Házeli jsme nebo kouleli do něj koule různých rozměrů a děti zažívaly nadšení, co sníh a voda společně vytváří, alespoň na krátký okamžik.

Ve školce jsme zase blíže zkoumali, proč se střídají roční období, že naše planeta Země není vůbec líná, ale je neustále v pohybu, a proto se nám střídá den a noc a ještě k tomu jí trvá celý rok než „oběhne“ Slunce, a proto tu můžeme zažívat krásu proměn ročních dob.

Na to jsme navázali zkoumáním našich těl z vnějšku i vnitřku a zjistili, že i naše tělo, i když se nehýbe je stále plné života.



A nač má člověk smyslů pět, aby mohl poznat svět. Zjistili jsme, že všem stejně všechno nevoní, a že všem stejně všechno nechutná. Že všichni máme „Hlavu, ramena, kolena, palce“ (pohybová hra), ale přes to jsme každý jiný, jedinečný a proto je náš svět tak pestrý.

A teď už se pomalu část Země, na které žijeme, přibližuje ke Slunci a nás čeká další roční období a to je jaro, které je symbolem nového života.

Dana Pištorová

ZÁPIS DO MATEŘSKÉ ŠKOLY PRO ŠKOLNÍ ROK 2020/2021

se bude konat 5. 5. 2020 od 14 h do 15.30 h.

Potřebné dokumenty si vyzvedněte předem v mateřské školce. Pokud se podmínky nezlepší, bude zápis do MŠ pravděpodobně probíhat podobně jako zápis k základnímu vzdělávání. V průběhu vývoje situace Vás budeme včas informovat.

Základní škola

Vážení přátelé, rodiče, děti a občané, všechny bez rozdílu nás zasáhlo mimořádné opatření díky koronavirové infekci – COVID 2019. Nikdo nebyl na takovou situaci připraven ani si takovou situaci neuměl představit. Ano, je to přesně tak, takové věci známe zatím jenom z filmu, ale teď se tato problematika stala realitou a my se s ní musíme vypořádat co nejlépe. Myslím si, že pokud budeme všichni dodržovat vše, co se nám doporučuje a nebudeme se vystavovat zbytečným rizikům, tak to zvládneme, přestože nikdo neví, jak se vše bude vyvíjet dál. Bohužel tato zpráva a mimořádné opatření nás školáky zastihla o jarních prázdninách. Možná, že někteří žáci nejdříve zajásali, že si prodlouží prázdniny, ale brzy pochopili, že prázdniny vypadají jinak. Všichni musíme dodržovat mimořádná opatření, nosit roušky, neshromažďovat se, jsou uzavřené školy ZŠ, MŠ, obchody... Nejhorší komplikací této nákazy je ohrožení zdraví a to hlavně u starších lidí, seniorů. Proto budme ohleduplní, dodržujme nařízení, hygienická pravidla. Chráníme nejen sebe, ale především své rodiče a prarodiče.

Uzavření ZŠ a MŠ přineslo komplikace i do rodin školáků, protože rodiče se musí postarat o děti i v dopoledních hodinách, zajišťují chod domácnosti, mnozí musí i v těchto dnech vykonávat své pracovní povinnosti. To je také nová a výjimečná situace. Rodičům musím především poděkovat, že se výborně zhostili domácího distančního vzdělávání, udržují u dětí každodenní školní režim. Dětem děkuji za snahu vypracovat zadané úlohy, které jim připravujeme. Dobře víme, že výuka na dálku pro malé žáky není jednoduchá, je nová a chybí nám okamžitá reakce mezi učitelem a žákem. Pro zdárný průběh vzdělávání na dálku je potřeba udržovat zpětnou vazbu mezi učitelem a žákem/rodiči. Myslím si, že systém předávání zadaných úkolů jsme zvládli a máme možnost odezvy od dětí, můžeme práce kontrolovat a zadávat nové. Děti mohou také využít vzdělávací pořady v televizi a internetu.



I takto může probíhat výuka na dálku – Klárka v první třídě

MATEŘSKÁ ŠKOLA

Stejný osud po vyhlášení mimořádných opatření čekal i Mateřské školy. MŠMT doporučila uzavření provozu v MŠ a určilo vybrané Mateřské školy, které fungují v omezeném

provozu a starají se o děti rodičů vybraných potřebných profesí. Všichni v těchto zařízeních musí dodržovat přísné hygienické zásady. Rodiče musí děti vybavit každý den dostatečně velkým množstvím roušek, které musí mít po celou dobu pobytu v MŠ i venku nasazeny. Naše MŠ ukončila výuku 16. 3. 2020.

OPATŘENÍ K ZÁPISŮM DO ZŠ PRO ŠKOLNÍ ROK 2020/2021

Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy vydalo v souvislosti s mimořádnými opatřeními vlády k ochraně obyvatelstva v souvislosti s koronavirem a onemocněním COVID-19 opatření k organizaci zápisů k povinné školní docházce pro školní rok 2020/2021. **Zápisy budou probíhat v dubnu a bez osobní přítomnosti dětí ve škole.**

Zápisy k povinné školní docházce proběhnou v souladu s právními předpisy, ale s upuštěním od některých tradičních postupů. Uskuteční se v termínu dle školského zákona, tedy v termínech od 1. dubna 2020 do 30. dubna 2020.

Zápis do Krkonošské základní školy Vítkovice, příspěvkové organizace byl stanoven na 27. 4. 2020

Vzhledem k výše uvedeným mimořádným opatřením situace vyžaduje: organizovat zápisy bez osobní přítomnosti dětí ve škole. Upřednostnit, pokud je to možné, podání přihlášky bez osobní přítomnosti zákonného zástupce dítěte ve škole (datová schránka, email s elektronickým podpisem), případně dle konkrétní situace osobně do školy nebo poštou.

Pro příjem žádostí o přijetí k povinné školní docházce stanovují období v rozmezí od 1. 4. 2020 do 24. 4. 2020.

Informace o přijetí do ZŠ, odkladu školní docházky, přerušení správního řízení – budou zveřejněny a vyvěšeny před ZŠ a MŠ na viditelném místě. Informace jsou uvedeny s registračním číslem dítěte.

Po ukončení mimořádných opatření uspořádáme setkání se zapsanými dětmi zaměřené na seznámení se s prostředím školy, vzdělávacím programem, učebnicemi, učiteli a prostory školy (motivační část).

Závěrem si dovoluji popřát Vám klid, hlavně zdraví, ať tuto situaci všichni dobře zvládneme.

Zuzana Hartmanová

Zprávičky ze školy

Přestože jsou od 11. března do odvolání školy uzavřeny, naši žáci rozhodně nikterak nezahálí. V rámci domácího vzdělávání mají nejen oni, ale i rodiče, kteří jim pomáhají, „práce až nad hlavu“. „Celé Česko“ šije roušky. I my jsme se v rámci virtuálního pracovního vyučování alespoň symbolicky k výrobě roušek připojili. Doufám ale, že si je nebudeme muset nasadit v boji s koronavirem a využijeme je třeba při nějakém zajímavém školním pokusu.



Všichni jsme „uvězněni doma“, chybí nám kontakt s druhými, sdílení zážitků, emocí. Dovolu, abych Vás alespoň slovem a obrazem zavedla do Muzea a Pojizerské galerie Semily za našimi dětmi a za krásnou a tajemnou Sytovskou madonou a podělila se s Vámi o zážitky a emoce, jimiž to tam jen jiskřilo.

Krásná a tajemná nebyla jen ona Madona, ale také název vyhlášené výtvarné soutěže, které jsme se přímo v prostorách Muzea a Pojizerské galerie Semily zúčastnili. Úkolem



děti bylo zachytit krásu a křehkost Sytovské madony – vzácné gotické plastiky vyřezávané z jednoho kusu lipového dřeva, více než šest set let staré. Nálada byla báječná, všichni se těšili na zajímavé tvůrčí odpoledne, jak prozrazuje fotografie před budovou Muzea.



Součástí programu byla zajímavá prohlídka s interaktivním výkladem, při které děti plnými doušky nasávaly s humorem podané historické zajímavosti související s Madonou. Potom se již všude rozprostřel klid a děti políbené múzou se ponořily do hlubin barev, světla a stínů. Vítejte na „vernisaži“ výstavy našich žáků.



Jsm rádi, pokud Vás naše výstava zahřála u srdce, nadvzedla koutky úst do milého úsměvu, pozvedla náladu či rozzářila probíhající okamžik, hodinu ... den.

Kateřina Pšeničková



SDH VÍTKOVICE

Milí přátelé a hasiči, nikdo z nás nečekal tak náročné jaro, ale co se dá dělat. Když jsme přes zimu připravovali tradiční maškarní bál pro děti, netušili jsme, že to bude na dlouhou dobu poslední kulturní akce v obci. Byli jsme mile překvapeni, kolik místních lidí a podnikatelů, nám s přípravami finančně pomohlo. Je vidět, že bál má již zakořeněnou tradici a lidem na dětech záleží. I přesto, že jsme se báli, že začínající epidemie ovlivní návštěvnost bálu, byli jsme opět mile překvapeni. Jako každý rok se sešlo 55 dětí v maskách a nemálo jich bylo i bez masek. Bál připadl na 8. března a tak bylo milou povinností, obdarovat maminky a babičky kytičkou k MDŽ a jak jinak než krásným rudým karafiátem. Snad jsme jim udělali radost. Děkujeme Mileně Pohořelé za zprostředkování květin, a udržení bobříka mlčení. S dětmi jsme zahájili jarní přípravu na soutěže v kulturním domě, ale kdy dovednosti předvedeme ví asi jenom čarodějnice, kterou stále čekáme 30. dubna na hřišti u kostela. Jestli se nám ji podaří upálit to opravdu netušíme, ale budeme doufat, že se sejdeme třeba i v náhradním termínu. Mějte se všichni co nejlépe, užívejte si neplánovaného volna a přejeme všem pevné nervy s dětmi i drahými polovičkami. Těšíme se na vás až se ve zdraví sejdeme.

Přejí Hasiči

DĚKUJEME NAŠIM SPONZORŮM

Apartmány Mísečky

Hotel Skála

Aroma restaurant – Josef Rychtr

Chata Berta manželé Hesounovi

Farma Hucul s. r. o.

Chata Fernetka

Horská bouda Aldrov-p. Svoboda

Chata Hadovka

*Hospoda „Na stráni“ p. Pavel, Filip
a Zdena Tůmovi*

Chata Horajda

Chata Hubertka a skiareál Janova

Hospoda u Telců – Jan Telec

Hora

Hotel Gabriela

Chata Jasná

Hotel Idol

Chata Mísečky

<i>Chata Nedbalka</i>	<i>p. Hanka Švecová a p. Jiří Bělonohý</i>
<i>Chata Rolba – p. Ivan Havlíček</i>	<i>p. Mareček</i>
<i>Chata u Kostela</i>	<i>p. Miroslav Klenz</i>
<i>Ing. Hana Uhlířová</i>	<i>p. Miroslav Vávra</i>
<i>Ing. Jan Šír Rezek</i>	<i>p. Pavel Jindřišek</i>
<i>K2 – Freestylearea</i>	<i>p. Pavel Lojín</i>
<i>Kolektiv lanové dráhy Aldrov</i>	<i>p. Zdeněk Trýzna</i>
<i>Krása Zdeněk – Horský pension Svatý Hubert</i>	<i>Pension Horské zátiší</i>
<i>KRNAP – Polesí Rezek – Vítkovice</i>	<i>Penzion Medvědín – Milan Janíček</i>
<i>Lyžařská škola – SNOWY</i>	<i>Penzion Note – Křovinovi</i>
<i>Manželé Jana a Leoš Matušovi</i>	<i>Penzion u Křížku – Peterkovi</i>
<i>Manželé Kotlabovi</i>	<i>Roman Mládek- Bufet</i>
<i>Manželé. Václav a Helena Zachařovi</i>	<i>RTR-Service spol. s. r. o. Horní Mísečky</i>
<i>Obecní úřad Vítkovice</i>	<i>SKI půjčovna Klemš</i>
<i>Obsluha Jilemnické boudy- člen SDH Měštěnice</i>	<i>Skiareál Špindlerův Mlýn-Horní Mísečky</i>
<i>Obsluha parkoviště H. Mísečky – p. Miloš Janouch a p. Miroslav Hanč</i>	<i>Skiareál Vurmovka</i>
<i>p. František Kruml</i>	<i>Škola Mistrů- p. Potůček Vilém</i>
<i>p. František Pekárek</i>	<i>Ubytování pod Kotlem – Lenka a Tomáš Johnovi</i>
	<i>Vrbatova bouda</i>

Evropská unie
Evropský sociální fond
Operační program Zaměstnanost



Projekt implementace
politiky stárnutí na krajskou úroveň
CZ.03.2.2.63/0.0/0.0/15_017/000/06207 MPSV

Udělena celorepubliková zástítka:



za oblast sociálních věcí
Mgr. et Mgr. Adam Vojtěch,
ministr práce a sociálních věcí



za oblast zdravotnictví
Mgr. et Mgr. Adam Vojtěch,
MHA ministr zdravotnictví

SENIORSKÁ OBÁLKA PRAVIDLA PRO VYPLNĚNÍ

I.C.E. KARTA

ČERVENĚ

údaje
důležité
k vyplnění

ŽLUTĚ

doporučené
údaje

ZELENĚ

údaje méně
závažné

ICE kartu
můžete označit
piktogramy



Semafor: Důležitost kolonek k vyplnění se řídí barvami.

Údaje: Záleží však jen na Vás, jaké kolonky v tiskopisu vyplníte!

Umístění: Viditelné místo v bytě
Zvenku na dveře lednice magnetkou či na vchodové dveře ze strany bytu. Jsou to první dveře, jimiž složky záchranného systému prochází.

Aktuálnost: Prosimě, udržujte údaje aktuální! Vyměňte obálku vždy při změnách léků, kontaktů, po hospitalizaci.

Datum narození: Je na Vás, zda vyplníte zdravotní pojišťovnu nebo rodné číslo, tyto údaje je zdravotnická záchranná služba schopna zjistit z Vašich dokladů.

Alergie: Velmi významná kolonka, zvláště alergie na léky, pyl atd.

Nemoc: Pro záchrannáře je důležité vědět, jaké máte současné nemoci a zda jste nemoc prodělali před rokem nebo před 20 lety.

Léky: Uvádějte název opsaný z krabičky, včetně množství (například 80 mg), dále dávku (například 1 tableta) a pak dávkování (například 1-0-1).

Kontakty: Osoby blízké = rodinní příslušníci, sousedé či přátelé, je to zcela na Vás.

Telefon pomůže v případě zajištění péče o pečujícího nebo o domácího mazlíčka.

Několik doporučení závěrem:

- Kontakt na praktického lékaře napomůže při zjištění dalších informací.
- S vyplněním karty Vám mohou pomoci Vaši blízcí nebo praktický lékař.
- V případě, že jste byli v poslední době hospitalizováni, vložte do obálky i poslední propouštěcí zprávu.
- Je zde uvedeno mnoho zdravotních údajů, které pomohou záchranným rozhodnout o tíži Vašeho aktuálního stavu a optimální terapii na místě nebo nutnosti transportu do zdravotnického zařízení.
- Svým podpisem stvrzujete, že údaje jsou pravdivé a že je mohou záchranné složky využít v případě situace tísně, ohrožení zdraví nebo života.
- Neotvírejte však své dveře bez zábran každému!
- Využívejte „bezpečnostní řetězky“ a „kukátko“ na dveřích.
- Osvědčuje se mít v domě také „hlásiče kouře“.

Kolektiv autorů

K využití: občan/ka, bydlící v domácím prostředí sám/a; senior, včetně toho, který využívá terénní sociální služby; osoba se zdravotním postižením a kdokoliv další, kdo považuje tuto podporu pro sebe za podstatnou. Život je dar, a kéž jej můžeme smysluplně prožít a je-li to možné, ve zdraví.

I.C.E. KARTA



<https://www.facebook.com/seniorkvokrajch/>

Formulář ICE karta je ke stažení
www.mpsv.cz www.mzcr.cz
a na webových stránkách kraje

copyright © 2019





Evropská unie
Evropský sociální fond
Operační program Zaměstnanost

Projekt: Implementace politiky stárnutí
na krajskou úroveň
CZ.03.2.2.63/0.0/0.0/15_017/0006207
Copyright © ZZS JMK, 2018



V PŘÍPADĚ NALÉHAVÉ POMOCI

I.C.E. KARTA

Údaje slouží k informaci v situaci tísňe
a ohrožení zdraví nebo života
VYPLŇTE TISKACÍM PÍSMEM

DATUM VYPLNĚNÍ		ZDRAVOTNÍ POJIŠTOVNA		
JMÉNO A PŘÍJMENÍ, TITUL		DAT. NAROZENÍ NEBO R.Č.		
ALERGIE				
NEMOCI		OD KDY ?		
LÉKY – NÁZEV		DÁVKA	DÁVKOVÁNÍ	
KONTAKTY NA BLÍZKÉ OSOBY				
POŘADÍ	JMÉNO A PŘÍJMENÍ	MĚSTO	VZTAH	TELEFON
1				
2				
3				
JMÉNO A KONTAKT NA PRAKTICKÉHO LÉKÁŘE				
Souhlasím s využitím těchto údajů pro potřeby IZS při mém ošetření.				
podpis				

www.seniorivkrajich.mpsv.cz



 Evropská unie
Evropský sociální fond
Operační program Zaměstnanost
 



V PŘÍPADĚ NALÉHAVÉ POMOCI

I.C.E. KARTA



Údaje slouží k informaci v situaci tísně a ohrožení zdraví nebo života.

 Evropská unie
Evropský sociální fond
Operační program Zaměstnanost
 



V PŘÍPADĚ NALÉHAVÉ POMOCI

I.C.E. KARTA



Údaje slouží k informaci v situaci tísně a ohrožení zdraví nebo života.

V PŘÍPADĚ NALÉHAVÉ POMOCI

I.C.E. KARTA






155 Záchraná služba
150 Hasiči
158 Policie ČR
156 Městská policie
112 Jednotné číslo tísňového volání
 www.kraj-lbc.cz

Údaje slouží k informaci v situaci tísně a ohrožení zdraví nebo života.

HASIČI RADÍ OBČANŮM

Linky tísňového volání a automatická lokalizace volajícího

150 – hasičský záchranný sbor

Volejte v případě požáru, úniku nebezpečných látek, dopravní nehody aj.

155 – zdravotnická záchranná služba

Volejte, pokud jste zraněn, máte Vy nebo někdo jiný zdravotní obtíže.

158 – policie

Volejte v případě trestného činu, přepadení, krádeže, dopravní nehody aj.

156 – městská policie

Volejte v případě dopravních přestupků, rušení veřejného pořádku aj.

112 – jednotné evropské číslo tísňového volání

Pro možnost komunikace občanů v rámci států EU se základními složkami IZS je zavedeno mezinárodní číslo tísňového volání 112. Systém telefonického centra tísňového volání 112 umožňuje překonat problém přetížení linek tísňového volání. V případě vysokého počtu volajících v daném kraji jsou hovory automaticky přesměrovány do dostupných telefonních center v ostatních krajích.

Volejte když:

- událost vyžaduje účast alespoň dvou záchranných složek najednou, tzn. např. při dopravních nehodách se zraněním, kdy je potřeba přítomnosti hasičů, zdravotnické záchranné služby a policie.
- si nejste jisti místem, kde se nacházíte, nebo ho např. ze zdravotních důvodů nemůžete operátorce popsat, může posloužit linka 112 ke snadné lokalizaci, popř. identifikaci, volajícího.
- si ve stresu a krizové situaci nemůžete vzpomenout na jiné číslo tísňové linky.

- neovládáte češtinu, odbaví Vás operátorky na lince 112 ve většině světových jazyků.
- je rovnocenná národní linka tísňového volání obsazena.

Při volání na jakoukoli tísňovou linku sdělte operátorovi tyto údaje:

Co se stalo – požár, dopravní nehoda atd.

Kde se to stalo – místo (město, ulice, číslo popisné, vhodný orientační bod v blízkosti), včetně počtu zraněných a dalších upřesňujících informací.

Kdo volá – jméno a příjmení.

Pokud jste ve stresu, uklidněte se před voláním několika hlubokými nádechy a výdechy. V klidu odpovídejte na doplňující dotazy operátora. Po oznámení události zavěste telefon, nevypínejte ho a čekejte na zpětný dotaz operátora.

Automatická lokalizace volajícího

Záchraně složky v Evropě i ve světě se neustále snaží pracovat na zpřesnění lokalizace tísňových volání. Výsledkem jejich úsilí je například zavedení eCall, automatického tísňového volání z vozidla, jehož příjem byl na lince TCTV 112 spuštěn v září 2017 v České republice.

Dalším krokem je využívání **lokalizačních SMS formátu Advanced Mobile Location (AML), jako nové funkcionality tísňové linky 112**, která bude využita také pro národní tísňová čísla. Služba byla v České republice spuštěna 11. února 2020, pro zařízení s operačním systémem Android, a bude nabíhat postupně několik týdnů. Pilotní provoz bude probíhat nejdříve na území hl. m. Prahy a postupně se rozšíří do celé České republiky.

V praxi to bude vypadat tak, že pokud volající vytočí jedno z tísňových čísel (112, 150, 155, 158), **vyše jeho chytrý telefon operátorovi nejpozději do 25 sekund automaticky zprávu se zpřesněnou polohou. Tato poloha se operátorovi zobrazí na monitoru v mapě.**

Tato doplňková služba se spustí ve všech „chytrých telefonech“ s operačním systémem Android automaticky. **Není tedy potřeba instalovat jakoukoli aplikaci, povolovat polohové služby nebo přenastavovat telefon. Služba je bezplatná.**

K určení přesné polohy bude mobilní telefon využívat pokrytí satelity, mobilními sítěmi nebo wi-fi sítěmi. Na základě těchto dat pak bude schopen určit polohu s přesností přibližně na desítky metrů.

Podmínky pro fungování:

- Telefon musí být tzv. „chytrý telefon“, vybavený lokalizačním zařízením
- Používání systému Android, do budoucna také iOS
- Volající musí být na signálu svého operátora
- Česká SIM karta
- K odeslání dojde pouze vytočením tísňových linek

V současné době využívá AML již 21 zemí světa, včetně ČR, mezi nimi například Velká Británie, Spojené státy, Norsko, Švédsko, Finsko, Rakousko, Belgie nebo Dánsko.

Nebojte se v případě potřeby linku tísňového volání použít. Nezapomeňte ale, že jejich zneužití je trestné. Ve smyslu ustanovení § 17 odst. 3 písm. a) zákona č. 133/1985 Sb., o požární ochraně, ve znění pozdějších předpisů (zákon o požární ochraně) fyzická osoba nesmí vědomě bezdůvodně přivolat jednotku požární ochrany nebo zneužít linku tísňového volání. Pokud fyzická osoba vědomě bezdůvodně přivolá jednotku požární ochrany nebo zneužije linku tísňového volání, dopustí se přestupku, za který jí může příslušný orgán hasičského záchranného sboru, vykonávající státní požární dozor, uložit pokutu až do výše 20 000 Kč.

*por. Mgr. Iva Michalíčková
koordinátorka preventivně výchovné činnosti
HZS Libereckého kraje*

Pravidla pálení biologického odpadu

Jaro patří k obdobím, kdy lidé pracují na svých zahradách a zahrádkách. Proto jsou jarní měsíce každoročně spjaty s pálením biologického odpadu (listí, větví, rostlinného odpadu apod.). Z hlediska pohledu požární ochrany je tato činnost spojena se zvýšeným rizikem vzniku požáru.

Vypalování porostů je zákonem č. 133/1985 Sb., o požární ochraně, zakázáno a porušení zákazu je možno trestat u fyzických osob až do výše 25 000 Kč a u právnických osob postihem do 500 000 Kč. Také spalování „nepřírodních“ materiálů a odpadu je zakázáno. Na rozdíl od vypalování porostů není pálení shrabané trávy, listí či klestu zákonem výslovně zakázáno. I na tuto činnost však platí určitá pravidla a omezení.

Zákon jasně stanovuje podmínky pro pálení, které provádí podnikající fyzické a právnické osoby. **Je to zejména povinnost ohlašovat každé pálení na krajské operační a informační středisko Hasičského záchranného sboru Libereckého kraje (KOPIS HZS LK).** Pálení lze nahlásit z pohodlí domova po internetu **pomocí jednoduchého formuláře „NAHLÁŠENÍ PÁLENÍ“**, který je uveřejněn na webových stránkách **www. lk. hzscr.cz**. Stejný formulář lze využít i pro nahlašování odpalování ohňostrojů. V případě, že pálení není možné nahlásit přes formulář na webu, lze využít také číslo 950 471 100.

Při ohlašování pálení je nutno uvést zejména následující informace:

- datum a místo pálení
- jméno osoby, která je za pálení odpovědná a kontakt (mobilní telefon)

- dobu, po kterou bude pálení probíhat
- spalovaný materiál
- způsob zabezpečení místa

Povinnost ohlašovat pálení se nevztahuje na fyzické osoby, které tuto činnost provádějí na svém pozemku. **Pokud ale fyzická osoba plánuje pálení většího množství biologického odpadu, je vhodné také ohlásit pálení na KOPIS HZS LK.** I pro tyto práce na soukromém pozemku platí určitá pravidla:

- Je třeba dodržovat povinnosti vyplývající ze zákona o ovzduší a platných obecně závazných vyhlášek obcí (požární řád obce, vyhlášky o nakládání s komunálním odpadem apod.)
- Pálení musí být po celou dobu přítomna osoba starší 18 let.
- Oheň by se neměl rozdělovat za pomoci hořlavých kapalin.
- Při nepříznivých povětrnostních podmínkách (silný vítr, inverze) by se pálení mělo přerušit.
- Je třeba dodržovat bezpečnou vzdálenost ohniště od zástavby a hořlavých předmětů (domy, auta, ploty apod.) a mít k dispozici jednoduché hasební prostředky (lopata, kbelík s vodou, písek apod.).
- Velikost ohniště je třeba volit tak, aby všechny hořící materiál shořel v době, kdy je na místě přítomen dozor.
- Po ukončení pálení se musí ohniště řádně uhasit. V období sucha je třeba ohniště kontrolovat i v průběhu následujícího dne, popřípadě opakovaně prolít vodou.
- V případě, že se oheň vymkne kontrole a nelze ho uhasit vlastními silami, je osoba provádějící pálení povinna okamžitě vzniklý požár ohlásit KOPIS HZS LK, případně na tísňové linky 150 nebo 112.

Všechny zmíněné informace se samozřejmě týkají i pálení ohňů 30. dubna při „pálení čarodějnic“. Při těchto oslavách je třeba dát také pozor na konzumaci alkoholu spojenou právě s otevřeným ohněm nebo manipulací se zábavní pyrotechnikou.

por. Mgr. Iva Michalíčková
koordinátorka preventivně výchovné činnosti
HZS Libereckého kraje

Jak zabezpečit domácnost proti vzniku požáru

Statistické údaje jednoznačně dokládají, že požáry v domácnostech mají nejtragičtější následky. Každý rok při nich zemřou desítky lidí, zraněny jsou další stovky osob a způsobené škody dosahují stamilionů korun.

Na požárech v domácnosti má velký podíl lidská neopatrnost. **Mezi nejčastější příčiny těchto požárů patří nedbalost při kouření, neodborná manipulace s elektrickými spotřebiči nebo zacházení s otevřeným ohněm v domácnostech**, ať již se jedná o zapomenuté jídlo na sporáku, nevhodně odložené nedopalky cigaret, svíčky a přímotopy ponechané bez dozoru v blízkosti hořlavé látky nebo užití hořlavé kapaliny při zapalování kamen.

Domácnosti jsou v dnešní době přeplněny vybavením z materiálů, které se snadno vznítí a rychle hoří, přičemž dochází k úniku velkého množství vysoce toxického kouře (např. čalouněný nábytek, matrace, bytové textilie). **Právě toxický kouř je nejčastější příčinou úmrtí osob při požárech.**

Vysoký počet požárů v objektech pro bydlení obecně souvisí i s tím, že se lidé cítí doma v bezpečí a podceňují drobné nehody, byť i ty mohou vést ke vzniku požáru. Nebezpečí může plynout i z běžných činností v domácnosti jako je hra dětí, vaření, kutilství apod.

ABYSTE SE MOHLI DOMA CÍTIT OPRAVDU BEZPEČNĚ, DÁVEJTE POZOR NA:

Otevřený oheň bez dozoru

- Nenechávejte bez dozoru otevřený plamen plynového sporáku, krbu, zapálené svíčky.
- Zdroje otevřeného ohně zabezpečte tak, aby nemohly zapálit hořlavé materiály v okolí.
- Dbejte zvýšené opatrnosti při vaření, především při smažení, aby nedocházelo ke vznícení připravovaných potravin.

Děti a domácí mazlíčky

- Zamezte přístupu dětí k možným zdrojům otevřeného ohně, zápalkám, zapalovačům apod. Poučte své děti o nebezpečí vzniku požáru.
- Hlídejte domácí mazlíčky, aby se nedostali do blízkosti otevřeného ohně nebo nepoškodili kabely od elektrických spotřebičů.

Kouření a cigaretové nedopalky

- Při kouření cigaret a odhazování nedopalků do odpadkových košů dbejte na dokonalé uhašení nedopalků, pozor na pokládání cigaret na hořlavý materiál.

Velmi nebezpečné je pak kouření cigaret v posteli, zvláště pokud jste pod vlivem alkoholu nebo jiných drog.

Komíny a topidla

- Nechejte si pravidelně čistit a kontrolovat komíny.
- Kouřovody a topidla udržujte v řádném technickém stavu.
- Žhavý popel ukládejte na bezpečné místo do nehořlavých nádob.
- Užívejte výhradně topiva určená pro dané topidlo, nezapalujte pomocí vysoce hořlavých látek (např. benzínu) a netopte odpady, plasty apod. Neumísťujte do blízkosti topidel žádné hořlavé látky, jinak hrozí vznik požáru vlivem sálavého tepla. Bezpečná vzdálenost by měla být stanovena v návodech na použití.
- Řádně a bezpečně ukládejte hořlavý materiál a látky mající sklon k samovznícení (např. uhlí, seno, bavlna) v dobře větraných prostorách.

Elektrospotřebiče

- Instalujte a užívejte tepelné a jiné spotřebiče v souladu s průvodní dokumentací výrobce.
- Udržujte v řádném stavu elektroinstalace, elektrické spotřebiče, kryty na osvětlovacích tělesech, pohyblivá šňůrová vedení atd.
- Nepřetěžujte zásuvky a prodlužovací šňůry, upřednostňujte prodlužovací šňůry s vypínačem.
- Při delším nepoužívání odpojte elektrospotřebič ze sítě, pokud to je možné.

Protipožární zabezpečení

- Vybavte si svou domácnost autonomními „hlásiči požáru“, které vás na hrozící nebezpečí včas upozorní, zejména v noci.
- Budte vybaveni funkčními jednoduchými hasebními prostředky (přenosný hasicí přístroj, hasicí sprej).
- Udržujte dobrý technický stav zdrojů vody, hasicích přístrojů, případně jiných zařízení určených pro hašení požárů.
- Znejte umístění a použití přenosných hasicích přístrojů a nástěnných hydrantů.

V bytových domech musí být chodby, schodiště, únikové cesty a východy volně k evakuaci osob, materiálu či vedení hasebního zásahu. V těchto objektech musí být umístěny např. funkční a snadno přístupné hasicí přístroje, zařízení pro zásobování požární vodou (např. nástěnné hydranty) apod.

Pamatujte, že investovat do zabezpečení své domácnosti z hlediska požární ochrany se zcela jistě vyplatí. Chráníte si tak nejen svůj život a zdraví, ale i majetek. **Případný požár totiž dokáže snadno způsobit mnohem větší škody, než jsou stokorunové investice do hasicího přístroje nebo hlásiče požáru.**

*por. Mgr. Iva Michalíčková
koordinátorka preventivně výchovné činnosti
HZS Libereckého kraje*

Jak nakládat s odpadem v době koronavirové pandemie

Ministerstvo životního prostředí

DOMÁCNOSTI S NENAKAŽENÝMI OSOBAMI BEZ NAŘÍZENÝCH KARANTÉNNÍCH OPATŘENÍ:

- Nakládejte s komunálním odpadem jako obvykle.
- Tříděte jako obvykle do barevných kontejnerů (pytlů).
- Směsný komunální odpad odkládejte do černých kontejnerů (na místa k tomu určená).
- Jednorázové ochranné pomůcky (roušky/respirátory/rukavice) můžete po použití odkládat do směsného komunálního odpadu. Vždy je ale předtím vložte do plastového obalu a následně ještě do dalšího plastového obalu, který pevně zavážete.
- Nikdy nedávejte zavázané pytle mimo černé kontejnery. Chráňte tak zdraví „popelářů“.
- Před a po manipulaci s odpady si pokadě pečlivě umyjte ruce mýdlem a teplou vodou nebo použijte dezinfekční gel.
- Buďte ohleduplní.

DOMÁCNOSTI S MINIMÁLNĚ JEDNOU OSOBOU V POVINNĚ NAŘÍZENÉ KARANTÉNĚ:

- Odpady netříděte.
- Veškerý odpad (včetně roušek, respirátorů, rukavic a kapesníků) od osob v karanténě, u kterých není prokázáno onemocnění COVID-19, ukládejte do plastového pytle na odpady.
- Plastové pytle by měly mít minimální tloušťku 0,2 mm. Po naplnění (nejpozději však do 24 hodin) pytel pevně zavážete a na povrchu ošetřete dezinfekčním prostředkem.
- Jsou-li použity pytle z tenčího materiálu, je třeba takové obaly zdvojit. Plastový pytel proto vložte ještě do druhého pytle z tenčího materiálu, je nutné také obaly zdvojit. Plastový pytel proto vložte ještě do druhého pytle a zavážete.
- Povrch vnějšího pytle ošetřete dezinfekčním prostředkem a zavázaný pytel až pak dejte do černého kontejneru na směsný komunální odpad.
- Nikdy nenechávejte odpad mimo sběrnou nádobu. Chráňte tak zdraví „popelářů“.
- Před a po manipulaci s odpady si pokadě pečlivě umyjte ruce mýdlem a teplou vodou nebo použijte dezinfekční gel.
- Buďte ohleduplní.

DOMÁCNOSTI S POTVRZENOU NÁKAZOU NEMOCI COVID-19:

- Odpady netříděte.
- Veškerý odpad (včetně roušek, respirátorů, rukavic a kapesníků) od osob s prokázáním onemocnění COVID-19 ukládejte do plastového pytle na odpady.
- Plastové pytle by měly mít minimální tloušťku 0,2 mm. Po naplnění (nejpozději však do 24 hodin) pytel pevně zavážete a na povrchu ošetřete dezinfekčním prostředkem.
- Jsou-li použity pytle z tenčího materiálu, je třeba takové obaly zdvojit. Plastový pytel proto vložte ještě do druhého pytle a zavážete.
- Povrch vnějšího pytle ošetřete dezinfekčním prostředkem a zavázaný pytel až pak dejte do černého kontejneru na směsný komunální odpad.
- Nikdy nenechávejte odpad mimo sběrnou nádobu. Chráňte tak zdraví „popelářů“.
- Buďte ohleduplní.
- Před a po manipulaci s odpady si pokadě pečlivě umyjte ruce mýdlem a teplou vodou nebo použijte dezinfekční gel.
- **Ukládání odpadu do sběrné nádoby, svaz odpadu a jeho konečné odstranění by však mělo vycházet z lokálních možností bezpečného odstranování směsného komunálního odpadu a minimalizace rizika pro pracovníky, kteří nakládají s odpady, ale i rizika pro ostatní občany.**

OBCE V KARANTÉNĚ:

- V územích nebo obcích, kde byla v důsledku výskytu onemocnění COVID-19 vyhlášena karanténa, je nutné přijmout opatření na základě zhodnocení rizik pro pracovníky svazových firem i obyvatel.
- Specifická opatření pro tyto případy by měl stanovit místně příslušný úřad po konzultaci s orgánem ochrany veřejného zdraví (OOVZ) a svazovými firmami.



Důležité upozornění:

Pokud jste vytrídili nepotřebný materiál určený na sběrný dvůr, s jeho odnosem či odvozem vyčkejte až do ukončení nouzového stavu a zákazu volného pohybu osob!

BEZ ROUŠKY ANI KROK!



Co se chystá ?

DĚTSKÝ DEN A VÍTKOVICKÁ POUŤ
na hřišti u školy